МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 
Центра каталогизации документов библиотечного фонда ДГПБ
октябрьт, 
2022, № 5




[bookmark: b105]105 Поле кодированных данных 
для записи на общую часть многотомного издания.

методические рекомендации



$a / Позиции символов 0 - 3.  Коды иллюстраций[footnoteRef:1]. [1: 1 Российский коммуникативный формат представления библиографических записей в машиночитаемой форме (российская версия unimarc). URL: http://rusmarc.ru/rusmarc/format.html] 

Для кодов иллюстраций отводится четыре позиции символов, которые заполняются слева направо. Неиспользуемые позиции заполняются пробелами (#). Если для описания ресурса могут быть применены более четырех кодов (т.е. присутствуют более четырех типов иллюстраций), следует выбрать первые четыре в том порядке, в котором они приведены в списке ниже.
Если элемент данных не используется, позиции символов 0-3 заполняются символами-заполнителями ' | '. Если элемент данных используется, но присутствует менее четырех типов иллюстраций, оставшиеся позиции заполняются символами пробела: '#'.

ПРИМЕРЫ.

1) Многотомник. Общая часть
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Наличие иллюстраций в многотомном издании – либо не знаем (не все тома в наличии, либо разное наличие иллюстраций в томах).


В 0 позиции элемент данных не используется, следовательно, позиции символов 0-3 заполняются символами-заполнителями «|».
 

2) Многотомник. Общая часть
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Наличие иллюстраций в многотомном издании – во всех томах наличие иллюстраций.
В 0 позиции элемент данных «a» - есть иллюстрации (менее четырех типов иллюстраций), следовательно, оставшиеся позиции заполняются символами пробела «#».
 


