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Выбор имени лица в качестве основной точки доступа
(заголовок записи)
памятка[footnoteRef:1] [1:  отмена памятки № 11/2008-07-24. Взамен памятка № 6, 7/2021-09-07] 



Методические решения Российской национальной библиотеки от 2008 года (а позднее и от 2013 года), предписывающие подходы при описании текстовых изданий с указанием авторов, опираются на дополнения главы 45 Российских правил каталогизации, а именно:
«п. 2.3.: Имя автора в качестве основной точки доступа выбирают при составлении записей на все опубликованные или неопубликованные произведения, независимо от их вида, имеющие так называемое авторское оформление. Под авторским подразумевается такое оформление документа, когда в главном источнике информации (титульная страница, титульный экран и т. п.) указано имя автора без слов, уточняющих его роль в создании произведения, содержащегося в документе, или со словами, подтверждающими его авторство. …
Если документ имеет авторское оформление, но в другом месте документа уточнено, что лицо, указанное в качестве автора на титульной странице, является составителем, редактором и т. п., запись составляется под заглавием».




на момент внедрения в практику ГОСТа Р 7.0.100-2018 – более НЕ АКТУАЛЬНЫ.

ГОСТ Р 7.0.100–2018 «Библиографическая запись. Библиографическое описание: общие требования и правила составления» регламентирует: «4.7.1 Главным источником информации является элемент ресурса, содержащий идентифицирующие его сведения, – ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ... »
В Методических рекомендациях к ГОСТ Р 7.0.100–2018 дано уточнение: «В качестве предписанного (и главного) источника рассматривается не только титульная страница, но целиком ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ (с его оборотом) и все его разновидности: разворотный, распашной, а также титульный лист, состоящий более, чем из 4 страниц».





ПРИМЕР:
Имя лица указано без слов, уточняющих его роль в создании произведения. Сведения указаны на обороте титульного листа.
[bookmark: _GoBack]Согласно ГОСТ Р 7.0.100–2018 «Библиографическая запись. Библиографическое описание: общие требования и правила составления» оборот титульного листа является предписанным источником информации, следовательно, лицо считается автором, а оформление авторским. 
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ПРИМЕЧАНИЕ:
При составлении записи на детские книжки-картинки, где автор может быть указан на 4-й с. обложки, запись должна быть составлена под заголовком. 

